

近日,巴西圣保罗足球俱乐部宣布,签下现年33岁的巴西前国脚奥斯卡,意味着奥斯卡与中超上海海港俱乐部正式分手。与奥斯卡同期离开上海海港俱乐部的还有27岁的阿根廷籍外援巴尔加斯。

记者获悉,包括“球员限薪、俱乐部限投”规则在内,2025赛季中超及其他各级国内职业联赛的财务约定指标,较过去4个赛季仍无变化,但受目前足球大环境影响,即便“限薪令”不加码,各级俱乐部也不会大手笔引援。

新赛季中超限薪不加码

国内职业联赛引援选帅不会花大钱

1 2025 赛季财务指标不会变

在外界看来,奥斯卡、巴尔加斯的双双出走,让今年刚刚荣膺联赛、杯赛双冠王的海港队失去“大、小王”。但对于这个局面,上海海港俱乐部也无可奈何。在中超严格执行“限薪、限投”规则的背景下,包括上海海港在内,所有国内职业俱乐部都不可能超标引援。

值得关注的是,今年早些时候,国内足球界曾传言称,新赛季各级职业联赛“球员限薪”规定有可能将被进一步加码。也就是说,行业管理部门有可能进一步加大球员限薪的力度。

不过,从日前召开的职业联赛工作会议反映的情况看,新赛季国内三级职业联赛各相关规则总体保持稳定。在职业联赛“管办

分离”行将付诸落实、全新“中足联”距离挂牌成立日益临近的情况下,中国足协希望将职业联赛相关工作稳定地交接给新的职业联赛管理机构。

据了解,2025 赛季三级职业联赛财务约定指标,较过去4个赛季并不会发生变化。如中超联赛仍将执行于2020年12月14日发布的“2021—2023 赛季中超联赛俱乐部财务约定指标”。中超俱乐部每家单个财务年度总支出不得超过6亿元人民币。中超俱乐部一线队国内球员单赛季个人薪酬不得超过税前500万元人民币。俱乐部外籍球员单赛季个人薪酬不得超过税前300万欧元。俱乐部外籍球员单赛季薪酬总额不得超过税前1000万欧元。

2 各俱乐部选帅先考虑性价比

尽管传闻中的“限薪加码”尚未发生,但就目前国内职业足球大环境以及俱乐部运营现状来说,绝大多数俱乐部仍承受着比较大的资金压力。再加上此前几个赛季受到不同程度的“欠薪、欠债”问题困扰,各家在新赛季投入方面都比以往更加精打细算,紧缩银根。

比如,作为2022 赛季中超联赛冠军,武汉三镇俱乐部直到本月中旬才在包括地方政府在内的多方支持下转危为安。但受到此前欠薪等问题困扰,多名有实力的中外球员在过去两个赛季相继离队。新赛季俱乐部将不得不继

续“勤俭持家”。近期,俱乐部在5名候选教练员中,最终选定了葡萄牙籍教头费利佩·马丁斯。虽然这位46岁的葡萄牙教头顶着2021—2022 赛季葡甲联赛最佳教练员荣誉,但比起这些,武汉三镇俱乐部可能更注重选帅性价比,价格因素尤为重要。据悉,费利佩·马丁斯的薪酬标准不足30万欧元。

据了解,像崔康熙(泰山)、斯卢茨基(申花)、穆斯卡特(海港)这样目前中超范围内年薪超过百万欧元的外籍主教练并不在多数。至于本土教练,其总体待遇水平则远低于外教。

3 自由身的中外球员更受青睐

外援方面,各俱乐部都瞄准了“好用不贵”的目标。比如几天前,就有传闻称申花俱乐部有可能引进身价仅90万欧元的巴乙前锋米内罗,作为马莱莱离队后的替身。尽管传闻真伪有待确认,但高价外援至少已经不是中超各俱乐部的主要选项。甚至相当一部分俱乐部更热衷于接纳那些已经收获自由身的中外球员,特别是

已经登陆中国职业联赛的“熟面孔”,比如已经分别帮助3支球队成功冲超、刚刚加盟中甲新军大连英博的穆谢奎。类似的操作既可以省去麻烦,又可以规避风险,更节约了成本。

客观来说,随着“金元退潮”,中超乃至国内各级职业联赛俱乐部引援、选帅投入更趋谨慎。

据《北京青年报》



穆谢奎(右)在比赛中

国际田坛纪录“井喷”

被称为“运动之母”的田径运动,是奥运会金牌最多的项目。2024 年这个奥运年,国际田坛精彩纷呈,优秀成绩层出不穷,超级巨星闪耀赛场,新兴赛事酝酿筹划。

两项“胡子纪录”被破

2024 年的国际田坛好成绩不断,运动员们一次次突破极限。两项“胡子纪录”(指难打破甚至难接近的纪录)在今年被年轻人打破。

在7月的钻石联赛巴黎站女子跳高比赛中,22岁的乌克兰选手马胡奇克跃过了2.10米的高度,打破由保加利亚名将科斯塔迪诺娃在1987年创造的2.09米的世界纪录。男子铁饼项目,21岁的立陶宛天才选手米克拉斯·阿列克纳以74.35米打破了尘封近38年的世界纪录。这项纪录原本是保持时间最长的男子田径奥运项目世界纪录,原纪录由德国名将尤尔根·舒尔特在1986年6月创造的74.08米。

一些项目纪录在今年多次被刷新,美国选手麦克劳克林在全美奥运选拔赛和巴黎奥运会上,以50秒65、50秒37两次改写女子400米栏世界纪录。在室内赛场,荷兰姑娘博尔两度刷新女子400米的世界纪录,现纪录是49秒17。女子60米栏,巴哈马的查尔顿和美国的琼斯接连跑出7秒67,超越了此前的世界纪录7秒68。在3月3日格拉斯哥室内世锦赛决赛中,查尔顿又以7秒65刷新纪录。

杜普兰蒂斯与中国结缘

荷兰长跑名将西凡·哈桑与博茨瓦纳短跑新星莱西莱·特博格荣膺世界田联年度最佳女子、男子运动员奖,但2024 年国际田坛最抢眼的明星还是一年3次打破世界纪录的男子撑竿跳高选手杜普兰蒂斯。

杜普兰蒂斯今年3次改写男子撑竿跳高的世界纪录:在厦门钻石联赛跃过6.24米;在巴黎奥运会跃过6.25米;在波兰西里西亚跃过6.27米。过去4年,这名瑞典天才10次刷新世界纪录,职业生涯90次跃过6米大关,7次超越6.20米的高度。

今年他第一次打破世界纪录是在厦门,中国文化让杜普兰蒂斯大开眼界。“我知道对于中国的文化我只是匆匆领略了很少一部分,还有太多值得去体验、去感受。”杜普兰蒂斯说,“希望我有机会参加明年在苏州和厦门的比赛。下赛季有南京室内世锦赛,还有2027年北京田径世锦赛,所以我想我会经常来中国,尽可能深入地体验中国文化。”

新赛季“王中王”蓄势待发

为了扩大田径项目的影响力,吸引更多的人关注,世界田联花费心思、力求创新。今年6月,世界田联宣布要创建一项全新的赛事——世界田径终极冠军赛。首届赛事定于2026年9月11日至13日在匈牙利布达佩斯举行,预计将有约400名运动员参赛。径赛项目进行半决赛和决赛两个轮次,田赛项目直接进行决赛。赛事总奖金高达1000万美元。

世界田径终极冠军赛的参赛门槛很高,只有奥运冠军、世锦赛冠军、钻石联赛冠军等才有资格参加。首届赛事的比赛项目包括16项径赛、10项田赛以及两个接力比赛,最终的获胜者可以称为“王中王”。

世界田径终极冠军赛与田径世锦赛都是每两年一届,相互间隔,这意味着今后田径领域每年都将进行一项高水平的世界性大赛。

据《北京晚报》



杜普兰蒂斯在今年厦门站比赛中跃过6.24米